

习近平致电祝贺夏巴兹 当选巴基斯坦总理

李强向夏巴兹总理致贺电

新华社北京3月3日电 3月3日,国家主席习近平致电夏巴兹·谢里夫,祝贺他当选巴基斯坦伊斯兰共和国总理。习近平指出,相信在夏巴兹总理和巴基斯坦新一届政府领导下,在巴基斯坦各

界团结努力下,巴方一定能够在国家发展进步的事业中取得新的更大成就。习近平强调,中巴两国要赓续传统友谊,加强各领域交流合作,共同打造中巴经济走廊建设升级版,持续深化中

巴全天候战略合作伙伴关系,构建新时代更加紧密的中巴命运共同体,为两国人民创造更多福祉。同日,国务院总理李强向夏巴兹总理致贺电。

团结奋进谱新篇

——写在2024年全国两会召开之际

新华社记者

春到华夏,时盛岁新。2024年全国两会大幕将启。

走过全面贯彻党的二十大精神开局之年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我国全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。在新的历史坐标上,全国两会必将立足新方位、描绘新蓝图,开辟以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新局面。

肩负使命,带着殷殷重托,全国人大代表、全国政协委员共赴春天的盛会。

锚定强国建设、聚焦 复兴伟业,共同书写中国 式现代化新篇章

春日初暖,长春兴隆铁路口岸装卸繁忙。中欧班列(长满欧)拉响汽笛,装

载着又一批国产汽车驶向海外市场。

全国人大代表杨永修是这批汽车生产线上的一员。“新中国成立之初我们建设自己的汽车厂,去年中国成为世界第一大汽车出口国。”他深有感触地说,正是一代代代人接续奋斗,国家一步步走向繁荣昌盛。

峥嵘岁月,镌刻光荣梦想。

2024年全国两会,处在重要历史节点——

即将迎来新中国75周年华诞,我们距离2035年基本实现社会主义现代化更近一步,到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国的目标催人奋进。

聚焦坚持高质量发展这个新时代的硬道理,全国两会将成为议大事、谋大计的重要平台,成为观大局、察大势的关键窗口。

来自徐工集团的全国人大代表单增海深深记得,去年在江苏代表团审议现场,他向习近平总书记报告全地面起重机国产化率不断刷新,总书记指出“我们



还要再提升,向中高端走,我们高质量发展要体现在这里”。

今年,他带来新喜讯,企业自主研发的轮式起重机最大起重量达到4000吨级。“向制造强国进军,就要全力攀登全球高端装备制造产业顶峰。”单增海说。

强国复兴,矢志不渝。

全国政协委员、南方科技大学副校长金李表示,党的二十大报告提出一系列强国目标,全国两会将再次发出持续推进强国建设的动员令。

2024年全国两会,着眼重大阶段性目标——

“十四五”时期,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年,今年是实现规划目标任务的关键一年。

革开放这个关键一招推动经济发展、应对风险挑战、增进民生福祉。

写好实践续篇,开启时代新篇。

在深圳拼搏30年,从打工到创业,直到带领企业进入行业前列,全国政协委员聂竹青是改革开放的亲历者和受益者。

展望未来,聂竹青说:“改革带来机遇、开放扩大市场,希望在全国两会推动下,我国各方面改革有序推进、开放力度更大,更好激发创新创业创造热情。”

凝聚共识、鼓足干劲, 迈出关键一年坚实步伐

人勤春来早,奋进正当时。

“春节旅游火出圈,大项目集中开工,开年我的家乡一片忙碌劲儿”“作为一名农技人员,我会前一直在去年洪涝受灾农田间奔走,帮老乡们做春耕准备”……代表委员纷纷带来各地春的消息。

最新数据显示,今年2月我国服务业商务活动指数为51.0%,比上月上升0.9个百分点,服务业扩张力度有所增强。

新的一年,外部环境的复杂性、严峻性、不确定性上升,但我国经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变,发展面临的有利条件强于不利因素,充满希望、大有可为。

着眼关键一年,全国两会将进一步落实党中央决策部署——

中央经济工作会议明确要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班瞄准重大主题,中央财经委员会第四次会研究大规模设备更新和消费品以旧换新等问题……党中央作出的一系列决策部署,为做好今年和今后一个时期相关工作指明方向、提供遵循。

“贯彻落实党中央大政方针和决策部署是全国两会的重要任务。”全国政协常委、中国企业财务管理协会会长张连起说,政府工作报告表决通过后,具有法律效力,将使党的主张落地生根,保持政策制定和执行的一致性稳定性,实现精准发力、协同发力、持续发力,以务实行动提振全社会的信心。(下转第三版)

出席十四届全国人大二次会议

青海代表团 举行第一次全体会议

推选陈刚为团长 吴晓军王黎明为副团长

本报北京讯(记者 莫昌伟) 3月3日下午,出席十四届全国人大二次会议的青海代表团举行第一次全体会议。会议推选陈刚为青海代表团团长,吴晓军、王黎明为副团长。

会上,我省代表团审议了《第十四届全国人民代表大会第二次会议主席团和秘书长名单(草案)》《第十四届全国

人民代表大会第二次会议议程(草案)》,并同意提请十四届全国人大二次会议预备会议审议。

陈刚说,十四届全国人大二次会议是在新中国成立75周年和实现“十四五”规划目标任务的关键之年召开的一次十分重要的会议,也是在全面建设社会主义现代化国家新征程上召开的一

次重要大会。青海团全体代表要更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,本着对党和国家、对全国和青海人民高度负责的态度,以强烈的政治担当和责任感使命感,履行好代表职责,严肃参会纪律,肩负起代表人民行使当家作主权利的光荣使命和神圣职责。

出席十四届全国人大二次会议

我省全国人大代表昨日抵京

本报北京讯(记者 乔欣) 3月3日,出席十四届全国人大二次会议的青海代表团抵达北京,踏上履职新征程。

赴京途中,代表们精神抖擞、信心满满,或研读资料完善建议,或相互讨论交换意见,或接受采访表达心声。代表们表示,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键之年,开好两会意义重大,要珍惜这次机会,充分履行职责,不辜负家乡人民的重托,把群众的心声带到会上,积极为青海和国家的发展建言献策。

从事社区工作的代表刘小蓉说,今年是第二次参加全国两会,在心情激动的同时,对自己的职责和使命也更加清晰明确:“我们一定不负重托,充分发挥好代表作用,当好人民的‘代言人’,把人民群众的意愿和心声带到两会上,生动讲述青海好故事、传递更多青海好声音。”

“通过一年来的履职和会前的走访调研,以及参加全国人大代表集中视察,我了解到了不少行业经验和群众呼声,我将把这些宝贵的建议带上两会会



3月3日,出席十四届全国人大二次会议的青海代表团抵达北京。

本报记者 张地委 摄

场,尽己所能,为书写美丽中国青海新篇章贡献力量。”许庆民代表说。

春风拂面而来,希望正在孕育。带

着全省人民的期盼,青海代表们将不辱使命,聚精会神开好大会,展现青海代表团风采。

出席全国政协十四届二次会议

住青全国政协委员昨日抵京

本报北京讯(记者 宋明慧 张晓英) 肩负着全省人民的期盼和重托,3月3日上午,出席全国政协十四届二次会议的住青全国政协委员抵达北京,向大会报到。

今年是中华人民共和国成立75周年、人民政协成立75周年,是实现“十四五”规划目标的关键一年。赴京前,委员们深入基层调研,精心准备提案。赴京途中,委员们深入交流关注话题,畅谈对盛会的期待。

“既紧张又激动!”全国政协委员朱春云表示,将围绕生态保护、民生福祉、科技创新等方面积极建言献策,不辜负全省各族人民的重托,为青海高质量发展贡献自己的一份力量。

全国政协委员高庆波说:“今年将围绕青藏高原国家公园建设方面积极履行职责,以实际行动展现好委员风采,发出青海声音,讲好青海故事。”

委员们表示,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻



3月3日,住青全国政协委员抵达北京出席全国政协十四届二次会议。

本报记者 祁国彪 摄

把握全国两会召开的重大意义,心怀“国之大者”“省之要事”“民之关切”,以高度的政治自觉、昂扬的精神状态和强

烈的使命担当,为国履职、为民尽责,为奋力谱写中国式现代化青海新篇章作出更大贡献。

两会特刊·青报观察

让绿水青山 永远成为青海的优势和骄傲

见今日 5 版

两会特刊·党报联动

守护雪豹, 共建人与自然和谐共生美丽家园

见今日 7 版